
ATA DE N° 63 DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª TURMA DO CONSELHO 

SECCIONAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL - SECÇÃO DE 

MATO GROSSO DO ANO DE 2019. 

 

Data: 28 de junho de 2019, 14horas. 

Local: Plenário Mario Cardi Filho - OAB/MT 

Presenças: Presidente Leonardo Pio da Silva Campos, Vice-Presidente Gisela 

Alves Cardoso e o Secretário Geral Adjunto Fernando Augusto Vieira de 

Figueiredo. Conselheiros Estaduais: Adriana Paula Tanssini Rodrigues da 

Silva, Alfredo Jose de Oliveira Gonzaga, Ana Laura Pereira, Antonio Luiz Ferreira 

da Silva, Bruna Ergang  da Silva, Claudio Jose de Assis Filho, Danielle Izaura da 

Silva Cavalari Rezende, Daniele Yukie Fukui, Dauto Barbosa Castro Passare, 

Gustavo Tostes Cardoso, Hélio Udson Oliveira Ramos, Henei Rodrigo Berti 

Casagrande, João Mario Silva Maldonado, Jose Eduardo Polisel Gonçalves, 

Jose Luiz de Aguiar Bojikian, Jose Sebastião de Campos Sobrinho, Julierme 

Romero, Leonardo Giovani Nichele, Luis Filipe Oliveira de Oliveira, Luiz Carlos 

de Oliveira Assumpção Junior, Luiz da Penha Correa, Ronaldo Bezerra dos 

Santos, Samir Hammoud, Tatiane de Barros Ramalho e Wanessa Correia 

Franchini Vieira. Registrado a presença do Conselheiro da 2ª Turma Pedro 

Martins Verão. Ausências Justificadas: Abel Sguarezi, Pedro Antonio dos 

Santos. Conselheira Federal: Ana Carolina Neves Dias Barchet. Registrada 

Presença: Secretária-Geral da CAA e Presidente da Comissão do Direito da 

Mulher da OAB/MT Clarissa Lopes Dias; Diretoras da CAA/MT Mara Yane Barros 

Samaniego e Roseni Aparecida Farinacio; Presidente da Subseção de Campo 

Verde. Nicomedes Lindolfo Freitas Neto; Presidente da Subseção de Jaciara, 

Robie Bitencourt Ianhes; Presidente da Comissão de Diversidade Sexual Nelson 

Freitas; ex-Conselheiro Estadual Gildo Capeleto; Membro da Comissão de 

Direito do Trabalho Marcos Martinho Avallonne Pires; Presidente do 

TED/OAB/MT João Batista Beneti. Item I e II – Abertura e verificação do 

quorum. Confirmado o quorum, o Presidente declarou aberta a sessão. Item III 

– Leitura e aprovação da ata da sessão anterior. Aprovada a unanimidade e 

sem retificações a ata da sessão realizada em 31/05/2019. Item IV. 

Comunicações da Presidência: A diretoria estará em Rondonópolis na próxima 



sexta-feira e sábado, para o Fórum de Educação Jurídica que visa debater a 

qualidade do ensino jurídico, estarão presentes faculdades, bem como as 

Subseções de Alto Araguaia e Jaciara, no sábado acontecerá Jogos da Copa 

Integração uma realização da CAA e OAB/MT; no mês de julho acontecerá em 

Cuiabá o Congresso Nacional da Infância e Juventude conduzido pela Comissão 

de Infância e Juventude da OAB/MT; terá uma sessão extraordinária do 

Conselho Pleno no dia 25/07, para apresentação e votação da prestação de 

contas da OAB e CAA de MT 2018, adequação do RI da OAB/MT ao 

Regulamento Geral da OAB, no que tange a nomeação do Corregedor, consulta 

do Conselho Seccional quanto ao porte de arma para advogado para ser 

encaminhada ao Conselho Federal da OAB e ainda é possível nessa sessão a 

participação do prefeito Emanuel Pinheiro para fazer uma exposição, mostrar a 

radiografia da saúde pública em Cuiabá, bem como a Aguas Cuiabá pretende 

também mostrar a advocacia mato-grossense, o plano de investimentos em 

saneamento; conforme o Presidente já havia postado nos grupos de whatsapp, 

a Comissão de Diversidade Sexual recebeu da Assembleia Legislativa por 

iniciativa do Deputado Lúdio Cabral, uma monção de aplauso. Na oportunidade 

foi lançado o canal para receber denuncia em defesa da diversidade, fazendo 

uso da palavra o Presidente da Comissão da Diversidade Nelson Freitas. Foi 

entregue pela Família Lange Adrien a OAB/MT um documento histórico que a 

carteira da OAB/MT número 001, que pertenceu ao advogado Jesus Lange 

Adrien, sendo feita homenagem póstuma ao advogado, sendo entregue uma 

placa a Sra. Ana Amélia Adrien viúva do advogado e sua filha Janaina. 

Registrada a presença do vereador Advair Cabral, que propôs a Câmara 

Municipal uma monção de aplauso a OAB/MT, que foi aprovada e entregue pelo 

vereador a Diretoria da OAB. V. ORDEM DO DIA. PROCESSOS RETIRADOS 

DE PAUTA. 1) Processo Disciplinar n. 0010697/2015 – CLASSE I - 

RECORRENTE: L. G. M. – OAB/MT 15.072/O (Proc. Ferdinand Georges de 

Borba D’Orleans e D’Alençon– OAB/MT 10.800) - RECORRIDO: B. S. S/A 

(Procs. Dr. Sigisfredo Hoepers – OAB/RS 39.885/A e Dra. Claudia Bruno Lemos 

– OAB/MT 12.355/O) RELATOR: Dr. Luis Filipe Oliveira de Oliveira. 4) 

Processo Disciplinar n. 0010636/2015 – CLASSE I – RECORRENTE: R. D. C. 

N.  – OAB/MT 11.003/A (Proc. Dr. Robie Bitencourt Ianhes - OAB/MT 5.348/B) - 

RECORRIDO: A. C. F. de A. (Proc. Dra. Maria Auxiliadora Araujo Ramos – 



OAB/MT 12.776) - RELATOR: Dr. Claudio Jose de Assis Filho. Registrado o 

requerimento de renuncia do mandato por parte do procurador do recorrente, 

tendo em vista seu impedimento do artigo 33 do Código de Ética e Disciplina da 

OAB. Presente o recorrido e sua advogada Katia Regina Santana Nunes 

(OAB/MT 15.510/O) que requer juntada de procuração no prazo legal. O relator 

fez a leitura do relatório e voto para acolher a preliminar de nulidade, ante a 

ausência de julgamento dos embargos de declaração por parte da Turma do 

TED/OAB/MT, devendo os autos retornar a Turma do TED, para julgamento. Em 

discussão. Não havendo discussão. Em votação. Aprovado a unanimidade nos 

termos do voto do relator. 3) Processo Disciplinar n. 0010316/2015 – CLASSE 

I – RECORRENTE: A. V. de S. N. – OAB/MT 8.740/A (Proc. Rafael Vasques 

Sampieri Burneiko - OAB/MT 6.797) - RECORRIDO: Ex-Officio TED -  

COMUNICANTE: Justiça Federal/MT – Rondonópolis - RELATOR: Dr. Helio 

Udson Oliveira Ramos. Presente o advogado da recorrente. O relator fez a 

leitura do relatório e voto para conhecer do recurso no mérito dar provimento, 

reformando a decisão proferida pelo TED/OAB/MT, com a consequente 

absolvição da recorrente. Dada a palavra ao advogado da recorrente pelo tempo 

regimental. Em discussão. Não havendo discussão. Em votação. Aprovado a 

unanimidade nos termos do voto do relator. Fez uso da palavra o Conselheiro 

João Mario Silva Maldonado, solicitando que seja encaminhado, pela Diretoria 

da OAB/MT, ofício de condolência a família do ex-prefeito de Cáceres Ivo 

Cuiabano Scaff falecido na tarde de ontem. O Presidente solicitou o registro em 

ata das condolências aos familiares do ex-prefeito, informando que será 

remetido ofício. 2) Processo Disciplinar n. 0001131/2016 – CLASSE I - 

RECORRENTE: R. A. A. – OAB/MT 11.858/A (Proc. Rafael Peres do Pinho – 

OAB/MT 17.896) - RECORRIDA: M. C. M. M. (Adv.  Assist.  Dra. Gaia de Souza  

Araujo – OAB/MT 20.237) - RECORRIDA: G. M. M. (Adv. Assist. Dra. Gaia de 

Souza Araujo – OAB/MT OAB/MT 20.237) - RECORRIDA: S. M. M. (Adv. Assist. 

Dra. Gaia de Souza Araujo – OAB/MT 20.237 ) - RECORRIDA: S. A. M. M. (Adv. 

Assist. Dra. Gaia de Souza Araujo – OAB/MT 20.237). RELATOR: Dr. Samir 

Hammoud. Presente o advogado do recorrente e as Recorridas M. C. M. M., G. 

M. M. e S. M. M.. O relator fez a leitura do relatório e voto para dar parcial 

provimento, acolhendo preliminar de nulidade por cerceamento de defesa, 

devendo os autos retornar os ao TED para notificar as representantes para 



regularizarem a procuração ou ratificarem a representação e o seu regular 

processamento. Dada a palavra ao advogado do recorrente pelo tempo 

regimental e a recorrida M. C. M. M. Em discussão. Fizeram uso da palavra: 

Adriana Paula Tanssini Rodrigues; Ronaldo Bezerra dos Santos; Luiz Carlos de 

Oliveira Assumpção Junior; Henei Rodrigo Berti Casagrande; Antonio Luiz 

Ferreira da Silva. Não havendo mais discussão. Em votação. Nos termos do 

artigo 40, § 9º do Regimento Interno da OAB/MT, anteciparam o voto 

acompanhando o relator: Alfredo José de Oliveira Gonzaga, Ronaldo Bezerra 

dos Santos e João Mario Silva Maldonado. Aprovado a unanimidade nos termos 

do voto do relator. Convocado o Conselheiro Diego Gutierrez de Melo da 2ª 

Turma, para compor o quórum. 6) Processo n. 0000205/2019 - Inscrição 

Definitiva – Assist. do Sistema Penitenciário – SEJUDH REQUERENTE: 

Lucas André Curvo de Carvalho Teles Figueiredo - REQUERIDO: OAB/MT - 

RELATORA: Dra. Daniele Yukie Fukui. VISTA REGIMENTAL: Dr. Luiz da 

Penha Correa. Presente o requerente. O revisor fez a leitura do voto para 

acompanhar o voto da relatora quanto a incompatibilidade do exercício do cargo 

exercido pelo requerente com a advocacia, mas divergir quanto a parte da 

fundamentação, especialmente da ementa, que diz que os ocupantes do cargo 

possam se valer de captação indevida de clientela. Encampado pela relatora a 

proposta de exclusão da fundamentação da ementa nos termos do voto do 

revisor. Em discussão. Não havendo discussão. Em votação. Aprovado a 

unanimidade nos termos do voto da relatora. 5) Desagravo Público nº 

0000128/2018 - OFENDIDO: Gláucio Araujo de Souza – OAB/MT 13.599/O - 

OFENSOR:  Del. Sidarta Vidigal de Almeida. RELATOR: Dr. Jose Eduardo 

Polisel Gonçalves. O relator fez a leitura do relatório e voto para indeferir o 

desgravo, tendo em vista, que a OAB/MT já tomou outras medidas em favor do 

advogado, bem como homologar o pedido de desistência formulado do 

advogado ofendido. Em discussão. Fez uso da palavra o Conselheiro José 

Sebastião de Campos Sobrinho. Não havendo mais discussão. Em votação. 

Aprovado a unanimidade nos termos do voto do relator. Inclusão de pauta. 

RESOLUÇÕES DE Nº 176 A 209 DE 28 DE JUNHO DE 2019, que dispõe 

sobre nomeações de membros das Comissões da OAB/MT, para triênio 

2019/2021. Aprovado a unanimidade pelo Conselho. Palavra livre. Não havendo 

inscritos, o Presidente agradeceu a presença de todos, vindo a encerrar a sessão 



às 16h50min. Eu, Gisela Alves Cardoso, Secretária da Sessão, mandei lavrar a 

presente ata, que segue assinada por mim e pelo Presidente da Sessão. 

 

Leonardo Pio da Silva Campos                             Gisela Alves Cardoso 

Presidente do Conselho                                         Secretária da Sessão 


